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令和７年第６回新温泉町教育委員会議事録 

 

１ 日 時 令和７年６月３０日（月）午後１時４５分～午後３時５０分 

２ 場 所 浜坂多目的集会施設 小会議室 

３ 出席者 山本教育長 

 （委 員）宮口教育長職務代理者、村尾教育委員、田中教育委員、岡田教育委員 

 （事務局）朝野こども教育課長、樹岡こども教育課参事、中尾生涯教育課長 

      桶本こども教育課課長補佐 

４ 会議録署名委員 宮口教育長職務代理者、村尾教育委員 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

  日程第１ 会期の決定 

  日程第２ 会議録署名委員の指名 

  日程第３ 前々回会議録の承認（田中委員） 

  日程第４ 前回会議録の承認（岡田委員） 

  日程第５ 教育長報告及び所管事務報告 

  日程第６ 議案第１８号 新温泉町学校のあり方検討委員会委員の委嘱について 

  日程第７ 議案第１９号 新温泉町子ども・子育て会議委員の委嘱について 

  日程第８ 議案第２０号 新温泉町認定こども園運営委員会委員の委嘱について 

  日程第９ 議案第２１号 スポーツクラブ２１新温泉町推進委員の委嘱について 

  日程第１０ その他   次回新温泉町教育委員会日程について 

 

         ********    開会 午後１時４５分    ******** 

 

○山本教育長 ただいまより令和７年第６回新温泉町教育委員会を開催いたします。 

今年は、気象庁開設以来最も早い６月に梅雨明けとなりました。出水期の心配をし

ないといけないなと思っていたところ、真夏日が連日のように続き、この時期から熱

中症を心配しないといけない状態となっています。 

残すところ１学期もあと２０日余りになってきました。昨今、名古屋の盗撮に係る

問題が非常に大きく取り上げられています。校長、教頭に次ぐナンバー３の主幹教諭
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が、女子児童の盗撮をしてＳＮＳで共有していた。いろんな地域の教員がそのグルー

プに入っていたというようなことで、本当にあるまじき行為だと思いますし、あって

はならないことが現実に起こっています。本町においては大丈夫だと信じてはおりま

すけれども、何が起こってもおかしくない、そんな時代の中で、教育に係る諸問題が

広く皆さんのお耳に入っていくということは、より一層、我々は襟を正して子どもた

ちの教育に当たらなければと強く感じています。本町の今後の教育におきましても、

委員の皆様方には、今後ますますご意見をいただきながら、充実した本町のよりよい

教育が行われますように努めてまいりたいと思いますので、今後とも何とぞよろしく

お願いいたします。 

 本日は、全員の委員がご出席ですので、定例委員会は成立をしておりますことを申

し上げます。 

 日程第１、会期の日程は、６月３０日１６時までの１日間とします。 

 日程第２、会議録署名委員の指名です。宮口教育長職務代理者、村尾委員、よろし

くお願いいたします。 

 日程第３に入ります。前々回会議録の承認を田中委員、よろしくお願いいたします。 

○田中委員 正確に簡潔にまとめられていましたので、報告させていただきます。 

○山本教育長 ありがとうございます。 

 日程第４、前回会議録の承認を岡田委員、よろしくお願いいたします。 

○岡田委員 簡潔に正確に記載されていたことを報告いたします。 

○山本教育長 ありがとうございます。 

 日程第５、教育長報告及び所管事務報告に入らせていただきます。 

（「教育長報告」を説明） 

○山本教育長 ご質問、ご意見はございませんか。宮口代理。 

○宮口教育長職務代理者 今課長補佐の説明があった２３日の件について、ニュージ

ーランドとの関係は今後どうなるのか。 

○桶本こども教育課課長補佐 ニュージーランドは別枠で行ってまいりますが、時差

や距離的な遠さというのもありますので、検討課題だとは思っています。 

○宮口教育長職務代理者 学校には負担増とならないのか。 

○山本教育長 台湾については、第一義として浜坂高校との連携があります。浜坂高

校は去年から台湾で修学旅行を行い、現地でも交流をしています。さらに、進化させ
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たいとの思いで、現地の高校、中学にも依頼に行きました。ニュージーランドはニュ

ージーランドとして２年に１回、中学生を対象として国際交流協会の協力を得ながら

の事業となります。以前にもお話ししたように、グローバル教育をとにかく推進した

いという願いを持っており、日常的、継続的に中学生もリモートで英語を学ぶ機会を

持ちたいと思っています。台湾の優秀な子どもたちとの交流を持つことにより、日常

的、継続的に、英語をしっかりと学ばせていきたいという考えが主になっています。 

交流を増やすことは大変じゃないかという危惧はご指摘のとおりですが、中学校には、

英語教育をさらに世界の国とつなげてやっていこうと、説明はしています。 

○樹岡こども教育課参事 宮口職務代理からおっしゃっていただいたことは、現場の

先生方にも理解いただかないと駄目なことですので、事前に学校に行かせていただい

て、我々が考えていること、学校が不安に思っていることをお聞きしました。我々が

思っているのは、新温泉町の学力学習状況調査の中で、平均値より下がっているとい

うものが、日常生活に外国の人や英語に触れる機会がありますかという項目がどんと

低い値になっています。国際交流というのは、今インバウンドで城崎などは大変なこ

とになっていますし、新温泉町の観光業でも、外国人が入ってこなければなかなか成

り立たない。これだけ人口減少すると、介護などでも外国人の助力が必要ですし、や

はり多文化共生はしていかないと駄目ということを説明させていただきました。学校

の先生たちは、直接の行き来になったら結構負担だけども、オンラインから進めると

いうことだったら、十分協力をさせていただきますということでご返事をいただいて、

学校の理解の下に進めさせていただいているということです。 

○桶本こども教育課課長補佐 リモート交流がメインで、画面を通して英語で交流し

ましょうという話をしてきました。現地に行くというのは、学校にとって非常に負担

があるというのは十分承知はしています。リモートなら既に行っており、負担感は少

ないということでしたので、中学校にはしっかり理解をいただいた上で、話はしてき

ております。 

○山本教育長 来年度、中高一貫教育校になる上で、中学校でリモート交流をして、

向こうの生活や文化も知った上で、浜坂高校に進学し、修学旅行で台湾に行き、リモ

ートで交流を行っていた子どもたちとも現地で会えたら、いい関係づくりができると

思いますし、子どもたちの国際的な視野を広げられたらいいなとの思いがありました

ので、リモートのお願いをしてきました。台湾側も快く応じていただいています。 
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先ほど参事や課長補佐からもあったように、現場の了解を取りながら進めています。

初めてのことは不安も多くありますが、とにかくやってみながら修正を加え、子ども

たちがよかったなと言えるような交流ができたらいいなと思っています。 

○宮口教育長職務代理者 目先を変えて子どもたちが楽しく、いろんな人と交流する、

そのことによって自分の人生がまた変わってくる、これは確かにいいことだと思いま

すし、大事なことだと思います。しかし、基になるということを考えたら、全国学力

テストなどの平均点を見る限り、今本当に必要なのは何かなっていうことを感じます。 

○山本教育長 新温泉町のこどもたちの学力は、突出している、あるいは非常に低い、

そういうようなことではないです。もちろん学力をつけるということは第一義ですか

ら、スタンダード５などを行いながら、子どもたちにしっかりした学びを提供してい

く。現場の先生方にも、研修なども行っています。それと併せて、グローバルな教育

をしっかり展開して、子どもたちにこれから未来に生きる力をつけたいということと、

ふるさとのよさをしっかりと感じさせるという柱は、教育構想でもうたっています。

宮口職務代理が言われるように、本来大事にすべきことがおろそかにならないかとの

ご指摘は、厳しく受け止めながら取組んでまいりたいと思っています。 

○宮口教育長職務代理者 分かりました。 

○山本教育長 村尾委員。 

○村尾委員 シンディ先生は、英語の指導をされていますが、台湾がご出身ですか。

台湾出身でしたら中国語もしゃべれるので、中国語も交えた勉強ができますか。 

○山本教育長 シンディ先生は台湾出身で中国語も話せます。高校の修学旅行の前に

は、実際に簡単な中国語の事前学習をしています。 

○村尾委員 中学校との交流の現地との調整は中国語でされるのですか。 

○桶本こども教育課課長補佐 台湾の先生も英語は上手に話されますので、基本英語

同士のやり取りです。ただ、詳しい事前打合せとかはシンディ先生が入ってくださっ

て、中国語でのやり取りも含めながらしていきます。 

実際に子どもたちがやり取りするのは英語でやり取りします。中国語は非常に難しい

です。 

○山本教育長 よろしいでしょうか。それでは所管事務報告に入ります。 

○朝野課長 （議事日程資料２～６ページを説明） 

○山本教育長 （４）まで説明がございましたけれども、委員の皆様からご質問やご
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意見がございましたらお願いいたします。村尾委員。 

○村尾委員 設計監理の報告ですが、温小の電動大型バトンというのは、どういうも

のでしょうか。 

○桶本こども教育課課長補佐 体育館のステージの看板などを付けるバトンです。今

までは手動でしたが、結構重たいものですので今回電動に変更いたします。 

○山本教育長 そのほかございませんか。田中委員。 

○田中委員 不登校の児童数が増えていることが気になっています。どういう状態で

来にくくなっているのか分かりますか。 

○樹岡こども教育課参事 国の不登校の基準の日数というのは３０日です。３０日を

不登校という定義で今までは報告していましたが、出来るだけ分かりやすい資料とす

るため、県の調査基準である１学期を１０日、２学期を２０日、３学期を３０日とい

うものに変更いたしました。 

 ご質問にあった小学生ですが、一人一人によって状況が違いますけども、兄弟関係

で不登校傾向があれば影響を受けていたり、病気の関係で欠席日数が増えたとか、そ

ういうお子さんもいるのは確かです。状況もいろいろなので、小と中の連携を図りな

がら、不登校をできるだけ出さないような取組をしていこうということで共通理解を

しています。 

○山本教育長 岡田委員。 

○岡田委員 教育支援センターの利用者数は、昨年もずっと１人で３月だけ２人です

けど、昨年度も３０人ぐらい不登校の方がおられたのに、実績は１人でしたけど利用

率を上げるような活動はされていますか。 

○樹岡こども教育課参事 教育支援センターにつきましては、現在、役場の横で実施

をさせていただいておりまして、温泉地域の子は来にくいんじゃないかというご意見

をいただいておりました。今はすこやか～にを活用しながら、相談事業などをさせて

いただき、実際にご利用いただいたお子さんもいます。そういう工夫はしていますが、

家から出ること自体が難しかったり、送迎を頼まないと来にくいなどの問題もありま

すので、模索しながら事業を実施しているというのが現実です。 

○山本教育長 来にくい状況は個々ありますので、少しでも力になれる施設をつくっ

たり、関わり方で困っておられる保護者の方にもよさを知っていただいたり、そうい

うことを繰り返してやっていかないとだめだと思っています。 
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○山本教育長 田中委員。 

○田中委員 不登校の子がトライアルでは欠席せずに行けたということですが、どう

いうところに参加したかわかりますか。 

○樹岡こども教育課参事 具体的には教育関係者のところです。お寺と陶芸教室、そ

の２か所に関しては教育関係者なので、体制を整えていただいていて、子どもたちは

実際そこに行ったということです。 

○山本教育長 よろしいでしょうか。それでは生涯教育課お願いします。 

○中尾生涯教育課長 （議事日程資料７～２９ページを説明） 

○山本教育長 （１）から（８）まで説明をいただきましたけれども、何かご質問等

はございませんでしょうか。宮口職務代理。 

○宮口教育長職務代理者 ふれあいビーチサッカー、加藤文太郎山歩きイベント、グ

ラウンドゴルフ大会が大幅に減っていますが、何か原因はありますか。 

○中尾生涯教育課長 ふれあいビーチサッカー大会ですが、例年８月の末に開催して

いましたが、台風の影響で延期いたしまして、秋の開催となりました。本来であれば

２日間開催ですが、延期になった影響で一日開催ということになり、利用者の人数が

半減した状況になっております。 

 加藤文太郎山歩きイベントですけど、例年山歩きイベントとは書かせていただいて

いますが、年によってイベントの内容が変わっていまして、その影響で人数減につな

がっています。 

 グラウンドゴルフ大会につきましては、原因が調査できていません。 

○宮口教育長職務代理者 わかりました。あと水泳教室の指導員について、新温泉町

でも指導員というのをつくらないといけないと思うので、今後検討してみていただけ

たらなと思います。 

○中尾生涯教育課長 当町でも何名かＢ＆Ｇの指導者の資格をいただいておりますの

で、今後はそういった資格を活用して、指導をさせていただければと思っています。 

○山本教育長 村尾委員さん。 

○村尾委員 １８ページの（４）のスポーツによる地域活性化のところで、ボッチャ

を初めて交流大会でされていますが、もう少し広めていただく方法を何か考えていた

だけないでしょうか。あと、２１ページの子どもの手作り工夫展は、浜坂地域ではし

ないのでしょうか。 
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○中尾生涯教育課長 ボッチャ交流大会ですが、ニュースポーツの普及を目的に実施

しています。一昨年の３月に各地区の地区公民館長さんと、各旧小学校区にあるスポ

ーツクラブ２１の代表の方々にお越しいただき、体験会をさせていただきました。そ

の中で、八田地区の公民館長さんから八田地区にそれを普及していただきました。 

 普及活動については、出前講座で女性会、社会福祉協議会、照来小学校、夢が丘中

学校にも行かせていただいております。今後も、出前講座などを活用し普及していき

たいと思いますし、大会などを通じて啓発を図っていきたいと思っております。 

作品展については、以前は浜坂会場でも行っていましたが、作ったものを動かすとき

に、過去に何点か壊れてしまうなどの事案があったため、設置した場所から基本動か

さないというような方針としています 

○山本教育長 そのほかございませんでしょうか。田中委員。 

○田中委員 ２４ページですけど、先生たちが図書館の本を修理する講習が書いてあ

りますが、学校に図書館司書はおられますか。 

○桶本こども教育課課長補佐 学校図書館司書は１名配置していますが、照来小学校

と夢が丘中学校の２校のみの派遣となっています。資格を持った方で、来ていただけ

る方がない現状があります。 

○山本教育長 ありがとうございました。 

 次に、日程第６、議案第１８号、新温泉町学校のあり方検討委員会委員の委嘱につ

いて。樹岡参事、お願いします。 

○樹岡こども教育課参事 資料３０ページを御覧ください。議案第１８号、新温泉町

学校のあり方検討委員会委員の委嘱について提案致します。新温泉町の学校のあり方

検討委員会の委員設置要綱、令和７年教育委員会告示第３号です。第３条の規定によ

り、新温泉町学校のあり方検討委員会委員を選出し委嘱するものです。選任基準は、

（１）の有識者から（７）まで定められております。定数は１２人以内です。任期は

１年、令和７年４月１日から令和８年３月３１日までとなっております。公募も終わ

りまして、記載１番の長谷浩也、大学の教授から、１２番、小林彩雅さん、公募委員

に至るまで、全員で１２名を予定しております。 

 提案理由です。望ましい新温泉町立学校の在り方について総合的に検討するため、

委員を委嘱するものです。 

 設置要綱には目的も書いてあり、少子化が急速に進む本町にとって、児童生徒を中
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心に据えた最善の教育環境を整えるという視点で、望ましい新温泉町立学校の在り方

について総合的に検討する会議であります。具体的には、１点目として地域課題を踏

まえた学校の役割に関すること。現在、新温泉町における学校を取り巻く地域課題と

いうものは様々ですが、今後、学校が果たすべき役割について協議いただこうと考え

ています。２点目です。学校適正規模、適正配置への方向性に関することです。少子

化はどんどん進んでいまして、県でも資料をつくっております。県の資料や他市町の

状況を踏まえながら、学校の適正規模や適正配置に向けて、特に大切にしたい視点に

ついて協議いただこうと考えています。３点目です。児童生徒及び教職員、保護者、

住民等への調査に関することです。学校の在り方について幅広く意見を収集する調査

について、規模や内容等の大きな方向性について協議いただこうと考えています。４

点目その他です。学校の在り方に関し必要な事項、こちらは委員の方々から、必要に

応じてご協議いただこうと考えています。以上です。 

○山本教育長 ありがとうございました。説明が終わりました。 

 委員の皆様からご意見やご質問はございませんでしょうか。村尾委員。 

○村尾委員 １１番、１２番の公募委員は、ご経験がある方でしょうか。 

○山本教育長 樹岡参事。 

○樹岡こども教育課参事 公募委員につきましては、総勢７名という多くの応募をい

ただきまして、その中から厳正に選考委員会で選ばせていただいたお二人になります。

上野さんに関しましては、浜坂東小学校で図書ボランティア等に関わっておられる方

です。１２番の小林さんにつきましては、認定こども園にお子さんがおられて、今後、

小学校、中学校と本町の学校に進むに当たって、いろいろ考えさせていただきたいと

のご意見をお持ちの方です。特に大阪のほうで住まわれたご経験もあるということか

ら、新温泉町のよさも分かるし、そういう視点で協議をさせていただきたいと聞いて

おります。 

○山本教育長 そのほかございますか。 

 採決をさせていただきます。議案第１８号について、議案どおり決定することにご

異議はございませんでしょうか。異議なしということで、議案どおり可決をさせてい

ただきます。明日、第１回の会議を、このメンバーでやらせていただきますので、よ

ろしくお願いします。 

 続きまして、議案第１９号、新温泉町子ども・子育て会議委員の委嘱について、事
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務局より説明をお願いします。 

○朝野こども教育課長 議案第１９号、新温泉町子ども・子育て会議委員の委嘱につ

いて説明させていただきます。 

 新温泉町子ども・子育て会議条例第３条の規定に基づきまして、委員の委嘱をご提

案いたします。提案理由ですが、委員の退任に伴う選任です。 

 １の委嘱区分につきましては、１から４に記載のとおりです。今回委嘱する方の人

数については６人、任期につきましては、今年度１年間で前任委員の残任期間となっ

ています。委員の名簿はここに記載の６人の方々で、３２ページが新旧対照表になっ

ております。団体の選出委員の変更、園や子育て支援センターの人事異動によるもの

です。説明は以上です。 

○山本教育長 説明が終わりました。 

 ご意見、ご質問はございますか。宮口職務代理。 

○宮口教育長職務代理者 社会福祉協議会長が替わっていませんか。 

○朝野こども教育課長 資料作成時点では、会長が替わられたのを把握していません

でしたので、来月の教育委員会で対応いたします。 

○山本教育長 先ほど課長が申しましたように、資料作成時点では、まだ変更がなか

ったので来月の教育委員会で、改めて提案させていただきたいと思っております。 

 そのほかよろしいでしょうか。 

 それでは、採決をさせていただきます。１か所、宮口職務代理のほうからありまし

たご指摘の部分以外について、原案どおり決定することにご異議はございませんでし

ょうか。原案どおり可決をいたします。 

 続きまして、議案第２０号、新温泉町認定こども園運営委員会委員の委嘱について、

事務局よりお願いをいたします。 

○朝野こども教育課長 議案第２０号、新温泉町認定こども園運営委員会委員の委嘱

について説明いたします。 

 新温泉町認定こども園運営委員会設置要綱第３条の規定に基づき、下記のとおり委

員の委嘱をご提案いたします。 

 提案理由につきましては、委員の退任に伴う選任でございます。 

 １の委嘱区分は、（１）から（３）に記載のとおりです。２の人数です。このたび

は４人の方を選任させていただいています。３の任期です。今年度１年間ということ
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で、前任者の残任期間ということになっています。委員名簿はここに記載の４人の

方々です。３４ページ、新旧対照表です。このたびの改選の方々は、全ての保護者会

長の方が変更となったため、改めて委員の御提案を申し上げるものです。以上です。 

○山本教育長 説明が終わりました。委員の皆様からご質問、ご意見がございました

ら、よろしくお願いします。宮口職務代理。 

○宮口教育長職務代理者 校長代表が前の議案と同じ方になっているが、大事な方な

ので、手分けして人選をしてもらうようにできないのか。 

○樹岡こども教育課参事 校長会で年度初めに話合いをしながら、役割分担を決定し

情報共有を図るという工夫をしていただいておりますので、何とかご理解をいただい

たらと思います。 

○山本教育長 そのほかございませんでしょうか。 

 それでは、採決をさせていただきます。議案第２０号、新温泉町認定こども園運営

委員会委員の委嘱について、原案どおり決定することにご異議はございませんでしょ

うか。異議なしと認め、原案どおり可決いたします。 

 それでは日程第９、議案第２１号、スポーツクラブ２１新温泉町推進委員の委嘱に

ついて、事務局よりお願いをいたします。 

○中尾生涯教育課長 議案第２１号スポーツクラブ２１新温泉町推進委員の委嘱につ

いてです。スポーツクラブ２１新温泉町推進委員会設置要綱第５条並びに第６条の規

定により、スポーツクラブ２１新温泉町推進委員を下記のとおり選出し、委嘱するも

のです。選出基準は４つありますが、そのうちの３番目になります。このたびは、各

校区運営委員会（地域スポーツクラブ）代表者です。 

 提案理由といたしまして、スポーツクラブ２１赤碕の代表者の変更に伴い、新たに

委員を委嘱するものです。委員につきましては、令和７年４月１日から本年度末の３

月３１日までで、前任者の残任期間になります。 

 ３６ページ目が新旧対照表で、このたびナンバー３の赤碕代表の方が変更になって

おります。以上です。 

○山本教育長 説明が終わりました。 

 何か委員の皆様からご意見、ご質問はございませんでしょうか。村尾委員。 

○村尾委員 議案の書き方が統一されていないように思います。例えば、２番の人数

のところですが、こども教育課と生涯教育課の書き方が違っているので統一すべきで
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はないでしょうか。 

○山本教育長 それでは、議案第２１号につきまして、原案どおり決定させていただ

くことにご異議はございませんでしょうか。異議なしと認めます。記入については来

月の教育委員会で、訂正をさせていただき改めてお渡しをさせていただきます。 

 それでは、日程第１０、その他、次回新温泉町教育委員会日程について、よろしく

お願いいたします。 

○桶本こども教育課課長補佐 失礼いたします。次回の日程ですけども、７月２５日

金曜日または、３０日月曜日の午後で調整をさせていただきます。 

日程が決まりましたらご連絡さしあげますので、よろしくお願いいたします。 

○山本教育長 ありがとうございました。それでは、４、閉会を宮口職務代理から、

お願いいたします。 

○宮口教育長職務代理者 梅雨が明けて毎日が暑い中、学校の子どもたちの登下校も

心配しなければならなくなっています。この間、浜坂北小学校でもプールに入ってい

る姿を見ましたけれども、６月の段階で入るんだなというようなことも感じもしまし

た。今日の会議の中では、台湾とのリモートでの交流が、新たに出ましたけれども、

何とかうまく連携を取りながら、高校とも連携を密にしながら、うまく進めていけれ

ばなと思います。今日はありがとうございました。 

 

         ********    閉会 午後３時５５分    ******** 
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会議の経過について、相違ないことを証しここに署名する。 

 

  令和  年  月  日 

 

    署名 新温泉町教育委員 

 

    署名 新温泉町教育委員 

 

 


